
Ακούστε στο βίντεο που ακολουθεί, ολόκληρη τη συνέντευξη του μέλους του ΠΣΟ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Άγγελου
Χάγιου στο Πρώτο Πρόγραμμα του ραδιοφώνου της ΕΡΤ, στην εκπομπή “Απολύτως Σχετικό” με τους
δημοσιογράφους Ανδρέα Παπασταματίου και Στεφανία Χαρίτου. Η συνέντευξη δόθηκε το πρωί της
Τετάρτης 1 Μαρτίου 2017.

 

Μεταξύ άλλων ο Άγγελος Χάγιος στη συνέντευξη ανέφερε:

«Το πρώτο που επιδιώκει με την πολιτική της παρέμβαση και πρόταση η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, είναι να
συντονιστούν όλες οι μαχόμενες δυνάμεις της αριστεράς, δυνάμεις εννοώ μαχόμενες στο κίνημα:
Δυνάμεις του ΚΚΕ και του ΠΑΜΕ, δυνάμεις της ΛΑ.Ε., δυνάμεις του Εργατικού Επαναστατικού Κόμματος
(ΕΕΚ) και άλλων συλλογικοτήτων της αριστεράς.»

Σε ερώτηση του δημοσιογράφου Ανδρέα Παπασταματίου αν συμπεριλαμβάνεται στις δυνάμεις αυτές και η
Πλεύση Ελευθερίας, ο Άγγελος Χάγιος διευκρίνισε:

«Όχι, δεν είναι στο χώρο της αριστεράς η τοποθέτησή της, είναι στο χώρο ενός εκσυγχρονισμού της
αστικής δημοκρατίας. Σε ορισμένα θέματα δημοκρατικού χαρακτήρα μπορεί να συντονιστεί κανείς
αλλά δεν θεωρούμε ότι είναι στο χώρο του αριστερού και, πολύ περισσότερο, του ανατρεπτικού
αντικαπιταλιστικού αγώνα, όπως προκύπτει από τις τοποθετήσεις και τις παρεμβάσεις που κάνει». Για να
συμπληρώσει στη συνέχεια:

«Δεν μιλάμε για πολιτικό μέτωπο ακόμα, μιλάμε για αγωνιστικό μέτωπο. Δηλαδή, αντί να κατεβαίνει
σήμερα το ΠΑΜΕ που κάνει την κινητοποίησή του, εμείς στηρίζουμε αύριο ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ την κινητοποίηση
στα Προπύλαια και στη συνέχεια πορεία στη Βουλή και στο Χίλτον, της Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων
Σωματείων τα οποία θεωρούν την ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ εργοδοτικό – κυβερνητικό συνδικαλισμό.
Περιμένουμε ποια θέση θα πάρει η ΛΑΕ [σ.σ.: Η ΛΑΕ αποφάσισε τη συμμετοχή στην κινητοποίηση, η
συνέντευξη είχε δοθεί το πρωί της  Τετάρτης 1/3 ενώ η κινητοποίηση έγινε την Πέμπτη 2/3]. Θα μπορούσε
και θα έπρεπε να συντονιστούμε και να κάνουμε από κοινού, όχι απλώς μόνο τη διαδήλωση τη σημερινή ή



την αυριανή, αλλά ένα πρόγραμμα αγώνα για να μην περάσουν αυτά τα αντιλαϊκά μέτρα. Να μην περάσει
αυτή η πολιτική απάτη του ΣΥΡΙΖΑ, γιατί εδώ πρόκειται περί πολιτικής απάτης. Εδώ είναι ο διαχωρισμός
των μαχόμενων δυνάμεων της αριστεράς. Τον ΣΥΡΙΖΑ τον θεωρούμε ότι πέρασε στο στρατόπεδο των
δυνάμεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του ΔΝΤ και του κεφαλαίου.»

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η συζήτηση στο σημείο αυτό, όπου ο δημοσιογράφος διερωτάται αν
πρόκειται για το στρατόπεδο του ρεαλισμού, όπως ο ίδιος ο ΣΥΡΙΖΑ διατείνεται, και ο Ά. Χάγιος προχωρεί
σε έναν παραλληλισμό με την πορεία της αριστεράς στην γειτονική Ιταλία και μια πρόβλεψη για τις
προοπτικές του ΣΥΡΙΖΑ.

«Αυτός ο αγωνιστικός συντονισμός για τον οποίο μιλάμε», προσέθεσε στη συνέχεια, «εάν είχε επιτευχθεί
από το 2010-2011,δε θα ‘χαμε σήμερα αυτή την άθλια κατάσταση και αυτή την κοινωνική καταστροφή
που αντιμετωπίζουμε. Θα είχαμε βάλει φραγμό και θα άλλαζε και τη φορά των πολιτικών πραγμάτων. Να
το εξειδικεύσω στην πολιτική πρόταση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ: Μας χρειάζεται όχι μόνο αγωνιστικός
συντονισμός. Πριν πάμε στα εκλογικά, πριν με ρωτήσετε για πιθανές εκλογές, χρειαζόμαστε έναν
πολιτικό συντονισμό και ένα πολιτικό μέτωπο στο οποίο δεν συμπεριλαμβάνουμε σήμερα το ΚΚΕ και τη
ΛΑΕ. Κάνω την αναλογία την οποία υπαινιχθήκατε στην ερώτησή σας. Όταν κάναμε την ΑΝΤΑΡΣΥΑ,
απευθυνθήκαμε σε δυνάμεις της αριστεράς οι οποίες δεν εντάσσονταν στη συστημική, να το πω έτσι,
πολιτική, την ‘’υπευθυνότητα’’…»

-«Άρα ποιους περιλαμβάνει κ. Χάγιε;», παρεμβαίνει διευκρινιστικά ο δημοσιογράφος Ανδρ.
Παπασταματίου.

-«Περιλαμβάνει κατά πρώτον, όλα τα τμήματα που έχουν αποχωρήσει από το ΚΚΕ. Υπάρχουν ομάδες,
όπως ο Εργατικός Αγώνας, ο σύλλογος Κορδάτος. Υπάρχουν ομάδες και συλλογικότητες που αναφέρονται
και επικοινωνούν με ένα ριζοσπαστικό δυναμικό που δεν συμβιβάζεται με τη ‘’συστημική’’, ας την πούμε,
προσέγγιση του ΚΚΕ στο θέμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης το οποίο –ενώ έχει θέση εξόδου- δεν το θέτει
άμεσα προς πάλη. Περιλαμβάνει επίσης ομάδες και συλλογικότητες που έχουν αποχωρήσει και από τον
ΣΥΡΙΖΑ και από τη ΛΑΕ που αναζητούν μία ανατρεπτική ριζοσπαστική λύση και παίρνουν μία σαφή θέση
στο εξής: ότι για να ζήσουμε και να μην καταστραφούν άλλες δύο γενιές μετά από μας, πρέπει να
συγκρουστούμε με την καπιταλιστική βαρβαρότητα, να διώξουμε από δω το ΔΝΤ και να
φύγουμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτό είναι για μας το κριτήριο της αριστερής πολιτικής. Αυτές
τις δυνάμεις και αγωνιστές επιχειρούμε να συσπειρώσουμε και αυτόν το διάλογο τον έχουμε ξεκινήσει
στις γειτονιές, σε κλάδους […]».


